

打牢“病有所医”制度基础

医疗保障法草案首次提请审议

新华社北京6月24日电 (记者 彭韵佳 徐鹏航)医疗保障是减轻群众就医负担、增进民生福祉、维护社会和谐稳定的重大制度安排。医疗保障法草案24日提请十四届全国人大常委会第十次会议首次审议,着重规定医疗保障的体系框架和基本制度。

首次提请审议的草案共7章50条,系统规定医疗保障体系框架、加强医疗保障基金运行管理、优化医疗保障服务、加强监督管理,助力依法健全全民基本医保制度,有效保障参保人合法权益,打牢人民群众病有所医制度基础。

国家医保局局长章鸿介绍,草案设专章系

统规定了医疗保障体系框架,对较为成熟定型的职工基本医疗保险、城乡居民基本医疗保险和生育保险,明确了参保范围、筹资方式和待遇保障等。

为确保医疗保障基金安全平稳运行,草案规定医疗保障基金执行国家统一的财务和会计制度,专款专用,纳入社会保障基金财政专户管理;明确制定基本医疗保险基金支付范围的原则要求,立足基金承受能力,满足参保人员合理医疗需求;规范定点医药机构和参保人员的医疗保障基金使用行为。

在优化医疗保障服务方面,草案规定,国家

反不正当竞争法修改拟就侵害数据权益等作出规定 经营者不得实施虚假交易虚假评价

新华社北京6月24日电 (记者 赵文君 唐诗凝)反不正当竞争法修订草案二审稿6月24日提请全国人大常委会会议审议。修订草案二审稿拟对侵害数据权益、恶意交易等不正当竞争行为作出规定,完善监管措施。

针对侵害数据权益、恶意交易等不正当竞争行为,修订草案二审稿完善了数据不正当竞争行为的构成要件,拟对实践中恶意交易等不正当竞争行为的构成要件,拟对实践中恶意交易等不正当竞争行为作出规定,完善监管措施。

加大对平台不正当竞争行为的监管力度,修订草案二审稿拟规定,平台经营者不得强制或者变相强制平台内经营者按照其定价规则,以低于

经营者的实施虚假交易、虚假评价或者恶意退货等行为,损害其他经营者的合法权益,扰乱市场竞争秩序。”

修订草案二审稿拟增加“国家建立健全公平竞争审查制度”的规定,依法加强公平竞争审查工作,保障各类经营者依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争。

加大对平台不正当竞争行为的监管力度,修订草案二审稿拟规定,平台经营者不得强制或者变相强制平台内经营者按照其定价规则,以低于

我国拟立法健全社会救助体系 增强社会救助兜底功能

据新华社北京6月24日电(记者 朱高祥)社会救助事关困难群众基本生活和衣食冷暖,事关保障基本民生、促进社会公平和维护社会稳定。24日,《中华人民共和国社会救助法(草案)》首次提请全国人大常委会会议审议。

民政部部长陆治原受国务院委托向十四届全国人大常委会第十六次会议作关于草案的说明时介绍,目前,我国以社会保险为主体,包括社会救助、社会福利、社会优抚等制度在内,功能完备的社会保障体系基本建成。

随着经济社会发展,社会救助面临一些新情况、新问题,如统筹协调难、救助范围窄、程序繁琐、社会力量参与不够等。健全社会救助体系,织密扎牢民生兜底保障安全网,需要制定社会救助法,促进我国社会救助制度更加成熟、更加定型。

草案共7章76条,包括总则、救助对象和内容、救助程序、社会力量参与、救助管理和服务、法律责任、附则等内容。

草案明确扩大社会救助范围,强化社会救

建立健全医疗保障公共服务体系,规范统一医疗保障公共服务事项清单,实现医疗保障公共服务城乡全覆盖;建立健全基本医疗保险、补充医疗保险、医疗救助等相衔接的医药费用直接结算机制,完善异地就医医药费用直接结算制度。

草案强化了对医疗保障基金收支管理的监督,规定建立人大监督、部门监管、社会监督相结合的监督体系,畅通举报投诉渠道;对基金使用实施动态智能监控,提高监督效能;综合运用罚款、暂停涉及基金使用的医药服务、暂停医药费用联网结算、解除服务协议等多种措施,加大对违法行为的惩戒力度。

在优化医疗保障服务方面,草案规定,国家

进一步修改完善相关规定,合理设置平台经营者的义务。修订草案二审稿拟规定,平台经营者应当在平台服务协议和交易规则中明确平台内公平竞争规则,建立不正当竞争举报投诉和纠纷处置机制,引导、规范平台内经营者依法公平竞争;发现平台内经营者实施不正当竞争行为的,应当及时依法采取必要的处置措施,保存有关记录,并按規定向平台经营者住所地县级以上人民政府监督检查部门报告。

围绕充分发挥社会力量参与社会救助,草案规定,建立和完善社会力量参与社会救助机制,加强政府救助与社会力量参与有效衔接和协同,动员引导社会力量积极参与社会救助。

上接1版

三是,7月7日,以中共中央、国务院、中央军委名义,在中国人民抗日战争纪念馆举行纪念全民族抗战爆发88周年仪式,同时举行《为了民族解放与世界和平——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年》主题展览开幕式。四是,9月3日前后,围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,举行港澳台同胞、海外有关人士座谈会,举行国际学术研讨会。五是,9月18日,以辽宁省、省、市、县、乡、村等名义,在沈阳市“九一八”历史博物馆举行勿忘“九一八”撞钟鸣警仪式。六是,10月25日前后,举行纪念台湾光复80周年大会。支持海外侨胞在当地组织相关的纪念活动。七是,12月13日,以中共中央、国务院名义,在南京市侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。八是,公布第四批国家级抗战纪念设施、遗址名录和著名抗日英烈、英雄群体名录。对抗战纪念设施和抗战遗址、文物进行修缮保护,推介一批抗战主题陈列精品。九是,围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,创作推出一批文艺作品和主题出版物;加强学术研究,确立一批重点课题。此外,还将发行纪念币和纪念邮票。十是,各地区各部门结合实际组织开展群众性纪念活动。香港、澳门也将组织开展系列纪念活动。

随后,阅兵领导小组办公室副主任、中央军委联合参谋部作战局少将副局长吴泽棵介绍了阅兵有关情况。他说,这次阅兵由徒步方队、装备方队和空中梯队组成,在总体设计上,科学安排解放军和武警部队参阅力量,精心编组各受阅方队、梯队。

主要有以下3个特点:第一个特点是,既注重历史传承,又富含时代特色,一方面,通过展示抗战部队老番号、老功勋和特有精神,彰显对英烈的缅怀、对功勋的崇尚、对抗战精神的传承,体

现抗战英雄用生命和鲜血铸就的历史丰碑,永远屹立在中国人民的心中,永远激励着人民军队誓死捍卫国家和民族尊严;另一方面,通过展示我军新体制、新能力、新风貌,彰显新时代强军事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,体现人民军队向世界一流军队迈进的铿锵步伐。第二个特点是,既体现军兵种特色,又展现一体化联合、徒步方队、重点展示我军改革重塑后新的军兵种结构布局,以及“三结合”的武装力量组成;装备方队,重点展示我军装备体系建设最新成果,通过群队联合、方队合成的编组方式,体现我军联合指挥、联合行动、联合保障的力量运用新模式,反映我国武器装备自主创新能力;空中梯队,重点展示我军空中作战力量体系化水平和快速提升的先进战斗力。第三个特点是,既有传统主战力量展示,又有新域新质力量参阅,这次参阅的所有装备均为国产现役主战装备,我们在展示新一代传统武器装备的基础上,也安排部分无人智能、水下作战、网电攻防、高超声速等新型作战力量参阅,体现我军适应科技发展和战争形态演变、打赢未来战争的强大能力。

目前,按照党中央、中央军委批准的阅兵总体方案,我们正在有序展开各项准备。这次阅兵,我们坚持勤俭建军原则,充分依托既有条件组织实施,最大限度提高阅兵的效率。

在回答记者提问时,胡和平表示,根据这次纪念活动的总体安排,将邀请有关国家的领导人、前政要、高级别官员,有关国际组织的主要负责人,外国驻华使节、武官和国际组织驻华代表,为纪念抗战胜利作出贡献的国际友人或其遗属代表出席纪念活动。

吴泽棵表示,这次阅兵,受阅的武器装备全部为国产现役主战装备,是我军体系作战能力、新域新质战斗力、战略威慑实力的集中展示,是我国武器装备自主创新

能力的集中体现。主要有几个特点:第一个特点是,成体系。参阅的所有武器装备都是从各军兵种作战部队遴选,既有一部分战略打击力量,也有一部分战役战术先进装备,还有一些与未来战争形态相匹配的新质力量。第二个特点是,要素全。基本涵盖了指挥控制、侦察预警、防空反导、火力打击、综合保障等各类型力量。第三个特点是,实战化。按照作战群队编组受阅,体现了信息主导、体系支撑、精兵作战、联合制胜的特点。

吴泽棵说,这次阅兵聚焦诠释抗战胜利主题,注重抗战元素、历史元素融入设计,主要体现在三个方面:第一个是,传承抗战血脉。参阅部队大多从具有抗战部队血脉的单位中抽组,涵盖了八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等抗战主力,充分反映人民军队艰苦卓绝的抗战历程,反映红色基因的历史传承。第二个是,崇尚功勋荣誉。遴选我军抗战时期的功勋荣誉旗帜,体现人民军队在抗日战争中取得的伟大胜利、建立的不朽功绩,表达对革命先烈的深切缅怀、对功勋荣誉部队的始终铭记、对优良传统作风的接续传承。第三个是,重温历史经典。这次阅兵我们抽组联合军乐团,演奏一些大家耳熟能详的抗战经典曲目,专门设计了阅兵专用标识等,让全国人民重温抗战历史、感悟抗战精神,激励人民军队誓死捍卫国家和民族尊严。

今年是中国军队参加联合国维和行动35周年。吴泽棵表示,今年阅兵将安排执行维和任务的部队参阅。民兵是我国武装力量的组成部分,是中国人民解放军的助手和后备力量。这次阅兵将安排民兵方队参阅,这是民兵首次参加以纪念抗战为主题的阅兵活动。

据悉,这次阅兵将安排参加过抗战的老战士、老同志、老民兵、地方支前模范代表和抗战烈士亲属代表,邀请国民党抗日老兵,以及为中国抗战胜利作出贡献的国际友人或其遗属代表到现场观礼。

责编/易勇 美编/余宁山 校读/刘芳

经济

长沙发布智能建造新“十大员”白皮书,首创智能建造核心岗位人才标准体系

围绕10个紧缺岗位,每年培养千名人才

长沙晚报6月24日讯(全媒体记者 孙占锋)6月24日,长沙市智能建造新“十大员”培训开班暨白皮书发布仪式在长沙市中等城乡建设职业技术学校举行。现

场发布的《长沙市智能建造新“十大员”岗位培训及考核细则白皮书》,是智能建造行业首个系统构建智能建造核心岗位人才标准体系的文件。

产业变革催生人才培育新体系

“计划围绕10个紧缺岗位,依托10家培训基地,每年培养千名合格人才,白皮书正是该工程的核心成果。”长沙市绿色建筑发展中心(长沙市装配式建筑促进中心)主任曾敏介绍,作为全国智能建造试点城市,长沙肩负探索创新使命,于2024年便启动了“211”数字人才培养工程。

白皮书是行业内首个系统构建智能建造核心岗位人才标准体系的文件,构建了“理论+实操+职业素养”三维培养模型,设置AI大模型应用、数字孪生技术等特色课程。白皮书由长沙市中等城乡建设职业技术学校和长沙市绿色建筑发展中心牵头,联合14家单位历时半年编制。

“作为亲历者,我们是这套培训体系的直接受益者,相信这样的培训将为长沙乃至湖南智能建造产业的壮大持续输送高质量人才。”中国轻工业长沙工程有限公司数字化创新与应用中心主任助理兼设计总监罗慧明作为首批学员,参加了开班仪式和本期培训。

在他看来,白皮书极具开创性,不但首次清晰界定了融合BIM、AI等多项智能建造技术的新型岗位体系,还设置了学、考、用一体化的机制,为从业人员搭建了清晰的成长阶梯。

十大岗位勾勒智能建造人才图谱

BIM建模技术员需掌握全专业模型搭建,模型精度控制在2mm误差内;数智工地平台管理员聚焦“人、机、料、法、环”在线监测,需模拟处理塔吊超载报警等应急场景;数智物业运维管理员需精通楼宇智能系统调试……白皮书划定十大岗位覆盖设计、施工、运维全产业链,首批启动



白皮书开创性地清晰界定了融合BIM、AI等多项智能建造技术的新型岗位体系。长沙晚报全媒体记者 易亿 摄

培训的三大岗位尤其凸显了长沙特色。

白皮书副主编、长沙市中等城乡建设职业技术学校副校长王作伟告诉记者,培训体系不仅要求学员掌握Revit软件操作、数智平台管控等硬技能,还强调职业素养培养,如招投标过程中的保密意识、跨部门协作能力。本次首批200名学员将通过“培训—考核”闭环机制,实现智能建造技能水平的提升。

“传统的物业管理更多的是靠人工巡检,以后数智物业运维将更多地利用‘人工智能’平台,不但减少了人力输出,而且工作处理也更高效。”长沙市中等城乡建设职业技术学校专业教师谢翠婷,是本次培训的讲师之一,她认为通过线上、线下相关课程的培训,合格的数智物业运维管理员回归岗位后,对传统行业的转型升级也大有裨益。

系统工程推动产业深度转型

在智能建造大讲堂环节,市住建局党

组书记、局长张跃先以“158系统工程”为框架,解析科技创新与产业创新融合路径。他指出,长沙正通过构建“技术—人才—产业”良性生态,推动建造行业从“经验驱动”向“标准驱动”转型。随后,市住建局总工程师刘浪围绕“好房子”与智慧物业,拆解数智化如何赋能居住品质升级,从智慧设施布局延伸至全周服务体系建设。

2022年,住建部在全国选取了包括长沙在内的24个城市开展智能建造试点,积极探索建筑业专项发展新路径。近年来,“四梁八柱一底座”“五大应用场景”“八朵云”等智能建造的“长沙路径”“长沙模式”,已被纳入住建部智能建造试点经验推广清单。白皮书的发布,也为全国提供了可复制的人才培育标准。

长沙市将持续深化“211”人才培育工程,未来三年计划培育3000名智能建造专业人才,同步建设10个标准化实训基地。

湘德合作再提速,智能网联汽车等领域意向强烈

长沙晚报6月24日讯(全媒体记者 刘捷萍)湘德合作再提速。近日,继湖南发布对德招商政策后,德国舍弗勒集团和卓伯根集团分别组织德国企业代表团来湘考察,双方在汽车、新能源、智能制造等领域合作持续升温。

在全球化浪潮与产业变革的交汇点,湖南正以“政策红利+产业深耕”开辟对德合作新境界。

政策赋能,奖励德资项目

日前,省商务厅等四部门联合印发《湖南省深化对德合作的若干政策措施》,以“真金白银+制度创新+服务优化”打造德企投资首选地。

资金激励方面,对德资项目最高奖励1000万元,研发中心最高支持500万元,对德合作园区建设给予专项扶持;

平台支撑方面,在湘江新区设立全省首个“德国中小企业总部集聚区”,与长沙经开区驻德招商代表处形成“境内外联动”网络,构建从项目孵化到产业化的全周期服务体系;

生态优化方面,推出人才科技

合作,融资白名单等举措,为博世、大陆集团等德企在湘扩张提供人才与金融服务保障。

政策效应加速显现:截至目前,在湘德企达34家,实际投资额22.3亿美元,其中,长沙28家。

深度对接,德企纷至沓来

政策的出台,吸引德资企业纷至沓来。6月12日,首批考察团德国卓伯根集团组织德国企业代表团考察长沙,走访了湘江新区城市馆、中联重科、华自科技、达嘉维康医药、比扬医疗等平台和企业,聚焦智能制造、新能源、环保技术等领域合作展开深入交流。

随后,第二批考察团由德国舍弗勒集团牵头,携手“中国汽车技术研究中心”专家团队,直指汽车产业全链条合作。考察团走访了住友橡胶(湖南)有限公司、广汽三菱研发中心及湖南长株高速公路开发有限责任公司。

在平台机制建设上,构建常态化对德合作促进机制,打造专业化对德招商团队,在德国设立驻外联络处,建立稳定的对德工作渠道和网络,持续做优欧洽会、德企湖南行等品牌活动。

在项目服务保障上,针对生产经营、要素保障等关键问题,实行从对接洽谈、签约落地到投产达效的全生命周期服务,确保项目早落地、早见效。

遗失声明

湖南麓谷建设工程有限公司不慎遗失湖南麓谷建设工程有限公司市场路排水管网提质改造项目部印章、长沙经开区泉星二小项目部印章、致地·昭华府项目部资料专用章、浏阳市大瑶镇污水收集管网建设(第二期)项目部印章、汇智新城挖掘机械智能制造园区建设项目部印章、华龙家园保障性住房一期B区1.2.5号栋及B区地下室工项目部印章、北山镇新桥社区污水处理设施建设工程项目部印章、宁乡明珠·金沙湾消防项目部印章、桂东四都84000头育肥猪场项目部印章、白马街道敬老院用房项目部印章,声明作废。

公告声明

通知

Creative Pull Design 公司,请见此信息在一个月内与我公司联系办理《湘江欢乐城卡通形象概念设计合同》结算。

2025年6月25日

遗失声明

长沙县金芒果文化艺术培训学校不慎遗失公章1枚,声明作废。

遗失声明

长沙城投国际会展中心投资开

发有限责任公司遗失规划许可证、审批单及定位红线图,编号:建字第43011120210201号及建字第430111202120094号,特此声明作废。

遗失声明

长沙县和顺养天和大药房药品经营许可证副本遗失,证号:湘CB731a00991,声明作废。

下列证件声明作废

●陈介夫遗失 430102195302151511

962B1号残疾证,声明作废。

●罗吉行遗失长沙龙骧机动车驾

驶员培训学校有限公司 2021年1

月 17 日开具的代码 0430019002

04、号码 44515612、金额 3260 元的

驾驶证报名发票及收据,收据号码